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ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΕΣ ΔΕΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΕΡΣΙΝΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
Ένας χρόνος συμπληρώθηκε από τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού του 2007, όπου δεκάδες συμπο-

λίτες μας έχασαν τη ζωή τους (με την Πελοπόννησο να μετρά τις περισσότερες απώλειες, αλλά και την Εύβοια, την 
Αττική, τη Θεσσαλία). Τραγικές πυρκαγιές που έμειναν ανεξίτηλα χαραγμένες στη μνήμη όλων μας. 

Στη μνήμη των αδικοχαμένων συμπολιτών μας, μεταξύ των οποίων υπήρχαν εννέα εποχικοί πυροσβέστες και δύο 
πιλότοι καναντέρ, τελέστηκαν επιμνημόσυνες δεήσεις.

Στις τελετές που ήταν ιδιαίτερα συγκινησιακά φορτισμένες, ήταν παρόντες εκτός από τις οικογένειες, τους συγγενείς 
και τους φίλους των θυμάτων, αντιπροσωπείες συναδέλφων εν ενεργεία και αποστράτων, καθώς και εκπρόσωποι 
των συνδικαλιστικών οργανώσεων των πυροσβεστικών υπαλλήλων.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
ΣΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΤΗΣ ΚΑΛΙΦΟΡΝΙΑ

Τη βαθιά του εκτίμηση για τη βοήθεια που παρείχε 
η Ελλάδα, εξέφρασε ο Κυβερνήτης της Καλιφόρνια, 
Άρνολντ Σβαρτζενέγκερ, κατά τη συνάντηση που 
είχε, στις 8 Αυγούστου, με τους πέντε Έλληνες πυ-
ροσβέστες της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., οι οποίοι συνέδραμαν 
τους Αμερικανούς συναδέλφους μας, στην κατάσβεση 
των μεγάλων δασικών πυρκαγιών που πλήττουν την 
πολιτεία αυτή.

Η Ελληνική αποστολή παρέμεινε στις Η.Π.Α., από 
τις 15 Ιουλίου έως τις 9 Αυγούστου και συμμετείχε 
ως πεζοπόρο στις επιχειρήσεις για την καταπολέμηση 
των μεγάλων πυρκαγιών, που μαίνονταν στις περιοχές 

Carmel Valley στο Monterey και Mariposa στο Yosemite 
National Park. Τις ευχαριστίες της για τη συνδρομή της 
Ελλάδας, εξέφρασε, επίσης, η Αμερικανίδα Υπουργός 

Εξωτερικών κ. Κοντολίζα Ράις, με ευχαριστήρια επιστολή προς την Ελληνίδα ομόλογό της κ. Ντόρα Μπακογιάννη. 
«Η άμεση ανταπόκριση της Ελλάδας στο αίτημά μας για βοήθεια υπογραμμίζει τη μακρά ιστορία συμπαράστασης 
σε ώρες ανάγκης ανάμεσα στις δύο χώρες μας... Παρακαλώ μεταφέρετε την ευγνωμοσύνη μου στους πυροσβέστες 
και τις οικογένειές τους, για το κουράγιο και την αυτοθυσία τους, και στον Ελληνικό λαό και την κυβέρνησή του για 
την αταλάντευτη συμπαράσταση και γενναιοδωρία του», συμπλήρωσε η κ. Ράις, στην πρόσφατη επιστολή της.

Τέλος, επιστολή με την οποία ευχαριστεί το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας για την ανταπόκρισή του στο αίτημα 

Ο Κυβερνήτης της Καλιφόρνια Άρνολντ Σβαρτζενέγκερ με την Ελ-
ληνική αποστολή, αποτελούμενη από τον Υποπυραγό Κολοβό Ιωάννη, 
Ανθυποπυραγό Τσακίρη Κων/νο, Πυρονόμο Πασούλα Γεώργιο, Αρχ/στη 
Κάφκα Γεώργιο και Πυρ/στη Προβό Παναγιώτη.

Ο Γενικός Επιθεωρητής Ν. Ελλάδας Αντιστράτηγος Παναγιώτης 
Δημητρίου, κατά την ομιλία του, στην τελετή που πραγματοποιή-
θηκε στις 11 Ιουλίου στην Κρήτη, στη μνήμη των τριών εποχικών 
πυρ/στων.

Ο Διοικητής Π.Υ. Πύργου Πύραρχος Θεόδωρος Κοτσώνης αποτίει 
φόρο τιμής, στα θύματα της Αρτέμιδας Ηλείας, κατά την επιμνημό-
συνη δέηση που τελέστηκε, στις 22 Αυγούστου.
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της χώρας του για βοήθεια στην κατάσβεση των δασικών 
πυρκαγιών, απέστειλε προς τον Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστρά-
τηγο Αθανάσιο Κοντοκώστα, ο Πρέσβης των Η.Π.Α. στην 
Ελλάδα, κ. Ντάνιελ Σπέκχαρντ. Σημειώνεται, ότι φέτος οι 
Η.Π.Α. αντιμετωπίζουν μια ιδιαίτερα δύσκολη αντιπυρική 
περίοδο, καθώς οι καιρικές συνθήκες -έντονη ξηρασία 
σε συνδυασμό με ισχυρούς ανέμους- ευνοούν την εκδή-
λωση και την ταχύτατη εξάπλωση των πυρκαγιών, ενώ 
παράλληλα δυσκολεύουν τις προσπάθειες των δυνάμεων 
κατάσβεσης. Τα μεγαλύτερα προβλήματα εντοπίζονται 
στην πολιτεία της Καλιφόρνια, όπου από τα τέλη Ιουνίου 
μαίνονται μεγάλες δασικές πυρκαγιές, η μάχη για την 
καταπολέμηση των οποίων, δυστυχώς, σημαδεύτηκε από 
ένα τραγικό γεγονός. Στις 5 Αυγούστου, ένα ελικόπτερο 
που μετέφερε πυροσβέστες, κατέπεσε περίπου 15 μίλια 
βορειοδυτικά του Junction City, με αποτέλεσμα να χά-
σουν τη ζωή τους εννέα από τους επιβαίνοντες και άλλοι 
τέσσερις να υποστούν σοβαρά εγκαύματα. 

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτη-
γος Αθανάσιος Κοντοκώστας απέστειλε συλλυπητήρια 
επιστολή προς τον κ. Τομ Χάρμπουρ, Διευθυντή Εναέριων 
Μέσων και Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών της Δασικής 
Υπηρεσίας των Η.Π.Α., στην οποία εκφράζει τη λύπη του 
για το τραγικό δυστύχημα, καθώς και τη συμπαράσταση 
των Ελλήνων πυροσβεστών προς τις οικογένειες των 
θυμάτων και των τραυματιών επιβαινόντων στο μοιραίο 
ελικόπτερο.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΗΣ ΚΟΡΕΑΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ
Στις 2 Ιουλίου, 15μελής αποστολή της Δασικής 

Υπηρεσίας της Κορέας, πραγματοποίησε επίσκεψη 
στο Συντονιστικό Επιχειρησιακό Κέντρο και στο 
Συντονιστικό Κέντρο Εναέριας Δασοπυρόσβεσης 
του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και στο Πυ-
ροσβεστικό Μουσείο στην Παλλήνη.

Η αποστολή της Δασικής Υπηρεσίας της Κορέας, 
με επικεφαλής τον Διευθυντή της κ. Lee Hyun-Bok 
και συνοδεία διευθυντών και αξιωματικών από άλ-
λες υπηρεσίες επαρχιών της Κορέας, ξεναγήθηκε 
στις εγκαταστάσεις του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και του 
Σ.Κ.Ε.Δ. από τον Τμηματάρχη Δημοσίων Σχέσεων 
και Εκπρόσωπο Τύπου του Πυρ/κου Σώματος, 
Επιπυραγό Καπάκη Ιωάννη, όπου ενημερώθηκαν 
σχετικά με τη λειτουργία των κέντρων αυτών και 

τη διαχείριση των διαφόρων συμβάντων σε ολόκληρη τη χώρα.
Στη συνέχεια επισκέφθηκαν το Πυροσβεστικό Μουσείο στην Παλλήνη, όπου ξεναγήθηκαν στους χώρους και τα 

εκθέματα του μουσείου από τον Πυραγό Κουνάδη Άγγελο, ενώ παράλληλα ενημερώθηκαν για τον τρόπο επέμβασης 
και τις τακτικές διαχείρισης των δασικών πυρκαγιών αλλά και των αστικών συμβάντων, σε παρουσίαση που έγινε 

Η αποστολή της Δασικής Υπηρεσίας της Κορέας μπροστά στο μνημείο 
πεσόντων πυροσβεστών στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.
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ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΑΚΑΔΗΜΙΩΝ 
Γόνιμη αποδείχθηκε η «Συνάντηση της 

EFSCA 2008» που διεξήχθη στην Ουγγα-
ρία στις 25-27 Ιουνίου, με έδρα το Εθνι-
κό Κέντρο Εκπαίδευσης στη Διαχείριση 
Καταστροφών, στη Βουδαπέστη. Συμμε-
τείχαν 29 χώρες-μέλη εκπροσωπούμενες 
από 65 αντιπροσώπους, καθώς και χώρες 
- παρατηρητές, όπως η Κροατία.

Το θέμα του συνεδρίου ήταν οι επιπτώ-
σεις της παγκόσμιας κλιματικής αλλαγής 
στην εκπαίδευση υπηρεσιών πυρόσβεσης 
και διάσωσης. Συγκεκριμένα αφορούσε 
στο πως τα “μαθήματα” που λάβαμε στη 
διάρκεια επεμβάσεων σε συμβάντα εκτάκτου ανάγκης, που πιθανόν προκλήθηκαν από την παγκόσμια κλιματική 
αλλαγή, είναι δυνατό να υιοθετηθούν στην επιχειρησιακή εκπαίδευση του προσωπικού.

Tην Πυροσβεστική Ακαδημία εκπροσώπησε ο Διοικητής της σχολής Αξιωματικών, Αρχιπύραρχος Παύλος Αποστό-
λου και ο Προϊστάμενος του γραφείου εκπαίδευσης, Πυραγός Λαγουδάκης Νικόλαος.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ "ΦΩΚΙΔΑ 2008"
Στις 18-22 Ιουνίου, διοργανώθηκε από το Επιμελητήριο Φωκίδας η 6η Εμπορική Έκθεση «ΦΩΚΙΔΑ 2008» στη Μαρίνα 

Ιτέας. Μετά από την ευγενική πρόσκληση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Φωκίδας κ. Ευάγγελου Μυταρά, η Π.Υ. 
Ιτέας, ανταποκρίθηκε και συμμετείχε με δικό της περίπτερο, με σκοπό την προβολή του Πυροσβεστικού Σώματος και 
την ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου στα θέματα πυρκαγιών (δασικών και αστικών). Η πρωτοβουλία αυτή 
αντιμετωπίστηκε με θετικά σχόλια από τον τοπικό τύπο και τα μέσα ενημέρωσης. 

Εκτός του έντυπου ενημερωτικού υλικού που μοιράστηκε στο κοινό, στο περίπτερο του Π.Σ., οι επισκέπτες μπορού-
σαν να δουν τον ατομικό εξοπλισμό ενός πυροσβέστη, καθώς και στολές προσέγγισης, στολές χημικής προστασίας, 
αυλούς, πυροσβεστικούς σωλήνες, βενζινοκίνητες και φορητές αντλίες, πυροσβεστήρες, μηχανάκια κοπής μετάλλων 
και ξύλων, μία διασωστική σειρά και ένα διασωστικό τρίποδα.

Το περίπτερο επισκέφθηκαν, μεταξύ άλλων, ο πρώην Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Νικόλαος Γκελεστάθης, ο Νο-
μάρχης Φωκίδος κ. Νικόλαος Φουσέκης, Διοικητές και Διευθυντές Υπηρεσιών και πλήθος πολιτών. 

από τον Επιπυραγό Ι. Καπάκη.
Την επόμενη μέρα, στις 3 Ιουλίου, η αποστολή πραγματοποίησε επίσκεψη στον τόπο της μεγάλης δασικής πυρ-

καγιάς του 2007, στο όρος Πάρνηθα και ενημερώθηκαν για το χρονικό της πυρκαγιάς από αξιωματικούς του Π.Σ. 
που συμμετείχαν στην κατάσβεσή της. 


